

Сохраняя свет души



Накануне Всемирного дня инвалидов во Дворце культуры «Исток» состоялось большое торжество. Главным организатором выступило фрязинское отделение Всероссийской организации «Общество инвалидов».

«Дорогие жители! Мы стараемся делать всё возможное, чтобы людям с ограниченными возможностями здоровья было комфортно жить в нашем городе, – обратился к фрязинцам глава города Игорь Сергеев. – Торговые объекты, объекты культуры, образования, административные, дорожно-транспортная сеть – должны быть доступными. Во Фрязине инвалидам предоставляются рабочие места, в этом помогают предприятия научно-производственного комплекса. Будем стараться и впредь сделать всё, чтобы вам жилось лучше!»

Программа «Доступная среда» в нашей стране была разработана в ноябре 2009

года, а в 2014 срок её реализации продлили до 2020-го. Она расширилась, и выделяемые средства должны помочь улучшить жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья. По словам председателя фрязинского отделения Всероссийской

организации «Общество инвалидов» Антонида Оносовой, в настоящее время во Фрязине «Доступная среда» остаётся самой острой проблемой. Многие инвалиды находятся в вынужденном заточении, не могут выйти на улицу, пообщаться с людьми, потому что в их домах нет лифтов и пандусов, лестничные пролёты сконструированы так, что нужно переделывать все первые этажи. Слабовидящим жителям нужны звуковые светофоры, а высокие бордюры затрудняют передвижение по городу инвалидов-колясочников. Адресная помощь необходима и одиноким старикам.

Мероприятие посетил депутат Мособлдумы от Коммунистической партии Василий Мельников. Выступая, он отметил, что Всемирный день инвалида отмечается повсеместно, чтобы ещё раз помочь нам, обществу, взглянуть на те проблемы, которые

есть, на людей, более всего нуждающихся в нашей поддержке, участии и теплоте.

Мельников вручил руководителю и активистам фрязинского отделения Всероссийской организации «Общество инвалидов» благодарственные письма и ценные подарки.

Приятным сюрпризом вечера стало поздравление с девяностолетием жителя города Фрязино Александра Филипповича Тимофеева. Со сцены здоровья юбиляру пожелал глава города.

Торжественная часть продолжилась праздничным концертом. На сцену выходили творческие коллективы ДК «Исток» и ЦКиД «Факел». Для гостей пели, танцевали, а артистическими и акробатическими способностями фурур произвела воздушная гимнастка. Зрители охотно подпевали, приплясывали, а домой уходили счастливые и вдохновлённые.

«Когда мы собираемся вместе, поднимается настроение, уровень доверия возрастает, и к власти, и к нашей организации, – говорит Антонида Оносова. – В нашем обществе состоят в основном пожилые люди, как известно к себе требующие к себе большего внимания. Участвуя в общественной жизни, они чувствуют себя нужными, а это очень важно. В нашей организации есть инвалиды-колясочники, инвалиды по зрению, инвалиды с общими заболеваниями, и к каждому нужен свой подход. Проводя такие встречи, мы стараемся, чтобы они отдохнули, повеселились, получили подарки».

Сейчас в нашем городе проживает более трёх тысяч людей с ограниченными возможностями здоровья. Из них во фрязинском отделении Всероссийской организации «Общество инвалидов» состоит тысяча человек. Как заметили многие гости праздника, важно, чтобы проблемами инвалидов интересовались не только в этот день, а помнили всегда.

Кристина ЛУШНИКОВА



традиция

Православные Фрязина совместили церковный праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы с отмечаемым в конце ноября Днём матери.

4 декабря запомнилось жителям нашего города тёплым и душевным мероприятием, прошедшим в ЦКиД «Факел». Творческий праздник подготовили воспитанники детской воскресной школы патриаршего подворья храма святителя Николая Мирликийского в селе Здехово и храма Рождества Христова во Фрязине. Ребята чествовали любимых мам. Специально для них подготовили спектакль «Звёздный мальчик», также маленькие артисты из детского хора под руководством Александра Дедуха исполнили свои лучшие номера.

Первоначально отметить День матери планировалось на неделю раньше – 27 ноября, но из-за того, что все городские площадки в этот день были заняты, было решено перенести его и объединить с православным праздником Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Гостями «Факела» в этот день стали прихожане фрязинских храмов, в том числе большое количество многодетных семей города. Собравшихся поздравили настоятель храма Рождества Христова протоиерей Сергей Киселёв и иерей Леонид Цапков.

На радость мамам

Спектакль дался нам нелегко, – поделился с собравшимися отец Леонид. – За неделю до праздника девочку, исполняющую главную роль, сбила машина. Мы молились за неё всем храмом. Сейчас она выздоравливает, но за несколько дней остальным ребятам пришлось менять свои роли, разучивать новые тексты.

Несмотря на все злоключения, спектакль удался, и наградой для юных артистов стали зрительская поддержка и аплодисменты.

Работа нашей воскресной школы – это в первую очередь продолжение служения, – рассказал отец Сергей. – Центральными в постановках наших воспитанников становятся духовно-нравственные темы. Так, например, «Звёздный мальчик» рассказал и самим артистам, и зрителям историю о великой силе материнской любви и прощении.

Отец Сергей добавил, что последние несколько лет православные уроки проводятся в детских садах и школах Фрязина. Те ребята, кто благодаря урокам познакомился с основами нашей религии,



уже в раннем возрасте начинают задумываться о том, как отличить добро от зла. Без этого понимания в жизни можно сделать много ошибок, некоторые из которых могут стать роковыми.

После культурной программы всех гостей пригласили на чаепитие.

А полезным подарком для пришедших на праздник мам стала бытовая химия. Патриаршее подворье благодарит за содействие в организации праздника городскую Торгово-промышленную палату и фонд «Милосердие».

Анна ПЫШКИНА